

2020年3月18日 星期三 庚子年二月廿五
今日12版 第10898号 人民日报社出版
编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

HWW
海外网
www.haiwainet.cn



PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

新华社北京3月17日电 国家主席习近平17日晚应约同西班牙首相桑切斯通电话。

习近平指出,近来新冠肺炎疫情在西班牙呈加剧蔓延之势,我代表中国政府和中国人民,向西班牙政府和人民表示诚挚慰问。

习近平强调,经过举国上下艰苦努力,中方防控措施取得积极成效,已经走出最困难、最艰巨的阶段。现在疫情在多国多点暴发,中方愿同各国开展国际合作,并提供力所能及的帮助。希望国际社会携手努力化危为机,以开放合作的实际行动抵御疫情冲击,共同维护国际卫生安全。

习近平强调,中方支持西班牙政府采取的抗击疫情举措,理解西班牙当前面临的严峻形势,愿应西班牙之所急,尽力提供支持和帮助,分享防控和治疗经验,为中西两国人民健康福祉以及全球公共卫生安全作出贡献。疫情过后,双方应加紧推进广泛领域交流合作。中方愿继续扩大进口西班牙优质特色产品。“阳光总在风雨后”,我相信,经历共同抗击疫情的考验,中西友好将更加牢固,两国关系将迎来更加美好的未来。

桑切斯表示,西班牙和中国一向相互支持,守望相助,这在共同抗击疫情中得到充分体现。当前西班牙疫情形势严峻,中方及时向西班牙提供急需医疗物资,充分体现了对西班牙人民的友好情谊,西班牙人民对此深表感谢。西班牙赞赏中方秉持开放态度促进国际合作,愿同中方加强各领域交流合作。相信疫情过后,两国关系将进一步发展。祝愿伟大的中国人民健康平安!

习近平同西班牙首相通电话

同巴基斯坦总统阿尔维会谈

习近平:各国应同舟共济携手抗疫

新华社北京3月17日电 (记者杨依军)国家主席习近平17日在人民大会堂同巴基斯坦总统阿尔维会晤。

习近平强调,当前,中国政府和中国人民正在为夺取抗击新冠肺炎疫情最终全面胜利而努力奋斗。疫情发生之初,总统先生第一时间向我致函慰问,这次又专程访华,表达对中方的坚定支持。巴基斯坦政府和社会各界倾己所有,向中方捐赠防疫物资,中方对此深表感谢。事实再次证明,中巴两国是患难与共的真朋友、同甘共苦的好兄弟。中巴特殊友谊是历史的选择,深深扎根于两国人民心中。

习近平指出,当前,疫情正在全球多点暴发。各国应该同舟共济、携手抗疫。中方始终秉持人类命运共同体理念,本着公开、透明、负责任态度,及时发布疫情信息、分享防控、诊疗经验。中方愿为防止疫情在世界范围内扩散蔓延作出更多贡献,将继续向巴方提供支持和帮助。

习近平强调,巩固好、发展好中巴全天候战略合作伙伴关系,是两国人民的共同愿望。我们乐见巴基斯坦团结、稳定、繁荣、强大。无论国际风云如何变幻,中国将始终同巴基斯坦坚定站在一起,致力于深化中巴“铁杆”情谊,使中巴关系成为共建人类命运共同体的典范,更好造福两国人民。中方将继续支持巴基斯坦维护国家独立、主权、领土完整,支持巴基斯坦走出一条符合本国国情的发展道路。双方要保持领导人经常性互访和会晤传统,积极推动重点领域和项目合作,把中巴经济走廊打造成“一带一路”高质量发展的示范工程。要加强在国际和地区事务中的沟通配合,共同维护世界和平、稳定、安全。中方愿继续为巴方治理蝗灾提供支持。

阿尔维表示,在习近平主席坚强领导下,中国抗击疫情取得重大积极成效,我代表巴政府和人民表示衷心祝贺!灾害面前,中国共产党和中国政府展现出卓越领导力、强大动员力,中国人民众志成城,不畏牺牲。中方的经验做法为其他国家提供了有益借鉴。相信疫情过后,中国将更加强大。个别势力企图利用疫情“污名化”和孤立中国的做法不得人心,不会得逞。巴中是患难与共的“铁杆”兄弟,两国人民情谊深厚,历久弥坚。越是在困难时刻,就越显示出巴中友谊和团结。巴



3月17日,国家主席习近平在北京人民大会堂同巴基斯坦总统阿尔维会晤。 新华社记者 翟健岚摄

方感谢中方给予的支持和帮助,愿坚定同中国站在一起,共克时艰。巴方将一如既往在涉及中方核心利益的问题上支持中方,愿同中方保持密切交往,深化合作,建设好巴中经济走廊。巴方将继续推进同中方反恐合作,在国际上共同维护公平正义。

会谈后,两国元首共同见证了多项双边合作文件的签署。

两国共同发表关于深化中巴全天候战略合作伙伴关系的联合声明。

王毅、何立峰等参加会晤。



3月17日,天津国家紧急医学救援队队员挥手告别。 新华社记者 熊 琦摄

祛病救危,严寒中逆风而行
杏林春满,花开时含笑荣归

“武汉人民永远铭记您!”

——写在首批49支援鄂医疗队凯旋

本报记者 张远晴

“送战友,踏征程,默默无语两眼泪,耳边响起驼铃声……”3月17日上午,经典送别歌曲《驼铃》一直回响在武汉天河机场候机楼广场!

穿着红背心的青年志愿者和勤务人员,正从一辆辆大巴车上卸下一件件行李。车上挂着醒目红色条幅:热烈欢送白衣天使胜利凯旋。

首批49支医疗队共计3787人(其中中医队伍9支,325人)今天将踏上返程。武汉为每支返程医疗队举行了简短欢送仪式。

就要借别曾经洒过汗水、流过泪水的武汉了,每个白衣战士眼里写满了留恋、不舍!大家围着国旗留下合影。这一切,3月的武汉作证!林荫道上怒放的樱花作证!

“感谢天使,向您致敬!”“武汉人民永远铭记您!”机场入口,青年志愿者排成整齐两列,每当一支医疗队启程,志愿者都会挥舞国旗,喊出他们的心声。

记者看到,当医务人员挥手走入候机楼时,无论警察、志愿者,还是机场勤务人员,都会停下工作,激动地向医疗队员挥手道一声“再见”。送者、被送者,人人眼里都含着泪。

“真的很感动。”“90后”天津援鄂医疗队护士王莹说,她在武汉已经工作了50多天,“这段战地情谊会终身难忘。”当记者问及姓名时,王莹抬起脸,自豪地指了指口罩上的字——“最美‘90后’”。她说,这是临行

你们每一个人的样子,我们都会记住!

■ 张一琪

2020年3月17日,在驰援武汉抗击新冠肺炎疫情数十天之后,49支国家医疗队的3787名医务工作者成为第一批凯旋的人。动身时刻,熹微之中,他们也满含热泪,但这样的撤离几无悲伤,而是满怀希望。因为,战“疫”胜利的曙光已经到来。

我们会记住你们每一个人勇敢的样子。武汉危急,八方支援。一声令下,迅速出发。从1月24日除夕开始,全国各地共有346支医疗队4.26万人援助武汉、湖北。有的人还没来得及和家人吃上一口团圆饭,就匆匆赶往机场、车站。有的人瞒着家人,悄悄报名支援前线。有的人的孩子才刚刚几个月大。有的人也有家人病重在医院。“我不是不害怕,但是作为医生,这就是使命。”是使命让你们勇敢,是责任让你们逆行。

我们会记住你们每一个人专注的样

子。治愈人数越来越多,新增确诊病例越来越少,重症、危重症病例越来越少,这都来自于你们的专注、专业和勤奋、辛苦。

你们每天都要“封”在防护服里几个甚至十几个小时,不敢吃,不敢喝,甚至不敢上厕所。你们随时关注那些重症、危重症患者,一旦紧急,就立即采取措施,上无创呼吸机、有创呼吸机、ECMO……谁都知道,气管插管,最容易感染,但是你们没有一个人退缩,反而组成了一支“插管敢死队”。因为你们知道,每抢救回来一个病人,就给一个家庭多一份希望。医者仁心,大医精诚,白衣天使佑苍生。

我们会记住你们每一个人博爱的样子。你们要救治生命,也要安抚生命。在共同战“疫”的日子里,你们在ICU里为患者鼓励打气,在方舱医院里与患者歌唱共舞,患者出院时又相拥而泣,相约来年武

汉赏樱。你们把患者当家人,患者出院成为你们最大的快乐。“那些说星星很亮的人,是因为没有看过医护人员的眼睛。”

武汉是英雄的城市,武汉人民是英雄的人民!这是因为,武汉曾有你们这些逆行的英雄。你们与武汉同甘共苦。在这里,你们用自己的生命拯救别人的生命。

依然还有近300支医疗队奋战在武汉、湖北抗疫一线,他们用同样的勇敢、专注、博爱去竭尽全力救治每一位病患。

幸得有你,山河无恙!

(作者为本报评论员)

望海楼

本栏目主持人:陈振凯



3月17日,海南国家紧急医学救援队队员平安归来。 王 凯摄 (人民视觉)

前,自己写的。

“结缘汉阳树,昂首笑春风;情留鹊鹊洲,挥手道珍重。”汉阳区工作人员拉起了这样一条红色条幅。在这条条幅前,他们和在汉阳体校方舱医院工作的宁夏援鄂医疗队留下了一张张珍贵合影,还给即将离别的亲人每人送了一朵康乃馨。

除了鲜花,很多医疗队都收到特殊礼物。甘肃援鄂医疗队女队员怀抱一只大大的狮子玩偶,这是入驻酒店送给她们的返程礼物;四川援鄂医疗队每人收到一面红色锦旗,上面写着:“同袍同泽,共克时艰,携手抗疫,医路有你”……

志愿者小刘和小伙伴们站了整整一个上午,感谢话语不知喊了多少遍。她说:“这些医务人员能在武汉最艰难的时候逆行过来,真的非常感激。”

亲人们就要过安检了,握手再见,可走的人、送的人都不愿丢手……

终于要分手了,人们异口同声地高呼:“武汉加油!中国必胜!”

坚定信心
迎“大考”